

中国派 4 架专机赴埃及紧急撤侨

逾 500 中国公民滞留开罗机场

据新华社、中新社电 埃及局势持续动荡，中国、美国、加拿大、瑞士以及土耳其等国，纷纷发出旅游警告，并派包机前往当地接载滞留在开罗机场的本国公民和游客。中国政府决定派出 4 架包机前往埃及开罗接载滞留的中国旅客，其中一架国航和一架海南航空两架 A330 型包机，在北京时间昨晚十点抵达，另外两架国航 A330 客机，也将于凌晨两三点起飞。

装载足够往返的油料与食品，第一架国航航空客 A330 包机昨天上午 11 点 30 分启程，飞机可搭载 265 人，抵达开罗机场停靠两个小时左右。但由于当地保障情况不明，机组在最短时间内做好了多套预案。最早的包机预计在今天上午 11 点就可

以返回北京，据悉，开罗机场目前有 500 多名中国公民滞留，中国驻埃及大使馆全体动员分成三班，每天给滞留在机场的中国旅客送水送饭，尽可能提供帮助。

此次包机任务将尽最大可能接回中国侨胞回国。而这次主要搭载的是滞留在当地的中国游客以及中资企业工作人员。政府这次紧急行动也是希望赶在春节前，让他们可以回家过年。

另外国航方面也透露，如果局势进一步恶化的话，他们已启动了各项措施，随时可以启动大规模的包机。

中国外交部在周一凌晨发表对埃及局势看法，强调中方十分关注埃及局势发展。埃及是中国的友好国家，我们希望埃及尽快恢复社会稳定和正常秩序。



国航派出赴埃及撤侨的空客 A330 客机准备出发

埃及风暴 埃军增派坦克出动直升机 多处监狱暴动数千囚犯越狱

据中新社电 埃及总统穆巴拉克 1 月 30 日前往一处陆军作战中心，在那里会见了国防部长坦塔维、埃及军队总参谋长阿南和前任副总统苏莱曼。

穆巴拉克当天敦促新任总理沙菲克组建能满足民众要求的新政府，同时宣布再次延长在开罗、亚历山大和苏伊士实行的宵禁，1 月 31 日的宵禁令从当地时间下午 3 时持续到次日早 8 时。

埃军增派坦克出动直升机

穆巴拉克 1 月 30 日还前往武装部队工作中心，视察、了解开罗的安全局势。据了解，目前埃及的武装部队已经投入更多兵力，动用包括武装直升机、坦克在内的重型武器，组成多支部队，分别守卫开罗城区的不同区域。

当日清晨，部分示威者还在陆续从各个

方向向位于开罗市中心的解放广场集结。示威中心解放广场仍聚集了上千名示威者，通往解放广场的道路已设置了检查哨和路障。坦克和装甲车拦在主要街道的路口，维持着秩序。道路上的民众较少，出门的人们多前往超市，将生活必需品购置一空。

多处监狱暴动数千囚犯越狱

据报道，埃及武装部队已经逮捕了 450

名在示威活动中的违法分子。此前，埃及的多处监狱发生暴动，数千名囚犯越狱，并杀害了正在值班的警察。

在 1 月 29 日重组政府之后，埃及从当天下午 4 点至 1 月 30 日上午 8 点开始了第二天的宵禁。此次宵禁取得了较前一日更好的效果，夜间道路上的示威者已经明显减少，他们主要在解放广场周围活动。武装部队控制的主要街道上，没有发生大规模的冲突。

贝卢斯科尼女儿被传：可能取代父亲成为意大利总理

据中新社电 日前，有人呼吁让贝卢斯科尼的女儿玛瑞娜进军政坛，并取代他的父亲成为下任意大利总理。

现年 44 岁的玛瑞娜以爱好超短裙和高跟鞋闻名，很多人推测她可能会接管贝卢斯科尼高达数十亿美元的商业帝国。她是贝卢斯科尼 5 个孩子中的长女，名列《福布斯》杂志世界 100 位最有影响力女性榜第 48 位。

贝卢斯科尼所在的自由人民党成员支持玛瑞娜竞选下届总理。他们称，玛瑞娜的果敢和坚强与贝卢斯科尼很像，她如果进军政坛将是左派的噩梦。一名政治分析家罗伯特·达利蒙特说：“对于贝卢斯科尼来说，到了危急时刻，他真正可以信任的还是他的家人。在 5 个孩子中，玛瑞娜是唯一能够继承他工作的人。”

玛瑞娜曾表示，她进入政坛只是一种假设。不过，她的父亲在 20 世纪 90 年代也曾做过类似的评论。不久后，贝卢斯科尼即进入政坛，并且当选为意大利总理。

大多数意大利人认为，贝卢斯科尼掌权的日子已屈指可数，在性派对、雏妓案以及滥用职权掩盖罪行等丑闻后，贝卢斯科尼可能无法坚持到其 2013 年任期结束。

英退役航母土耳其拍得 疑政治原因致华人失利

据《环球时报》报道 英国航母“无敌”号拍卖结果于日前出炉，航母最终被土耳其一家拆船厂竞得。分析认为，有关方面出于政治考虑，做出了不利于被认为是“竞拍夺标热门”的英籍华人林健邦的决定。

报道称，为英国屡立战功的“无敌”号航母退役后，因维护开支巨大而沦为拍品。英籍华人林健邦参与竞标，标额高出预估价一倍，达到 4000 万人民币。

在竞拍前，林健邦已通过了英国军方对他的资格审查，但“无敌”号最终被土耳其一家拆船厂竞得。英国军方对林健邦的落选解释为“资料不全”。一些西方观察家曾炒作林健邦参与竞拍有“中国军方操纵”背景。

俄罗斯庞大代表团 再登俄日争议岛屿视察

据中新社电 俄罗斯联邦地区发展部部长巴萨尔金昨日率领俄政府庞大代表团登上南千岛群岛(日方称为北方四岛)视察。日本官方对此“深表遗憾”。

俄联邦地区发展部昨日发表官方声明称，根据俄总统梅德韦杰夫的委派，该部部长巴萨尔金当天率领俄政府代表团视察南千岛群岛，了解和研究俄联邦纲要中有关 2007-2015 年南千岛群岛社会经济发展项目的具体实施情况。

去年 11 月，俄总统梅德韦杰夫史无前例地登上南千岛群岛视察。此后，俄第一副总理舒瓦洛夫和国防部副部长布尔加科夫分别于去年 12 月和今年 1 月登岛视察。

孟加拉办国际比赛：举办城市给乞丐发钱不让上街

据新华社电 孟加拉国南部城市吉大港市市长曼苏尔·阿拉姆昨日表示，在 2011 年板球世界杯赛期间，将向每名乞丐每天支付 150 塔卡(约合 2.11 美元)“工资”，要求他们不要上街乞讨。

2011 年板球世界杯比赛。孟加拉国首都达卡将举办 6 场比赛，吉大港举办两场比赛。

阿拉姆解释，这一措施自 2 月 17 日世界杯开幕起施行，旨在补偿乞丐的“收入损失”，惠及大约 300 名残疾乞丐。乞丐需在世界杯期间离开街头至少两个月。

阿拉姆定于 2 月 2 日与乞丐代表见面，组织发放补偿款，同时讨论免费食品、衣物和其他福利，以期“尽可能有人情味地处理这件事”。据悉，孟加拉全国有大约 70 万名乞丐。城市乞丐平均每天能得到 100 塔卡(1.41 美元)施舍。

阿桑奇亮“杀手锏”：维基解密被关闭即发海量密件

据中新社电 “维基解密”网站创始人朱利安·阿桑奇 1 月 30 日发出警告说，如果该网站最终被迫关闭，作为“最终手段”，该网站将通过一套特有系统，向外界公布海量机密文件。

据报道，在接受美国哥伦比亚广播公司(CBS)新闻台的节目“60 分钟”采访时，阿桑奇说，该网站有一套可供仰赖的系统，能向外界发送还没有公布的文件的备份，这

些备份实际上已被至少 10 万人掌握，“维基解密”网站所要做的，就是向这些人发送解密密码匙，他们便能将文件公之于众了。

阿桑奇说，如果“维基解密”网站多人遭监禁或被暗杀，该网站将无法运行下去，只能由别的人来接管网站的工作，该网站将在关闭前将密匙散发出去。他强调说，这是一种最终的手段。

在采访中，现年 39 岁的阿桑奇还否认

了他大量公布伊拉克、阿富汗战争和美外交机密文件的做法，是出于“反美主义”或其它政治动机的驱动。他表示，“维基解密”网站是由一群“自由的新闻活动分子”组成的。

关于网站的作用，阿桑奇举例说，“维基解密”网站在做的工作不只是拯救鲸鱼，而是向民众提供如何保护或者反对保护鲸鱼的所需信息。